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Прота Миодраг Тодоровић: Нека почетак нове 
школске године уроди добрим и 
човјекољубивим плодовима
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У Саборном храму Светог Василија Острошког у Никшићу, у недјељу 3. 
септембра 2023. године, служен је молебан за почетак школске године.

Молебан је служио протојереј Миодраг Тодоровић уз саслужење протојереја 
Данила Зиројевића.

О. Миодраг се обратио сабраном вјерном народу, упутивши пастирску поуку 
посебно ђацима, студентима, професорима, родитељима, пожеливши да 
Господ излије своју благодат на њих како би дјеца имала добро срце и чисту 
душу према својим друговима, а да их просветни радници првенствено воле, 
јер ће их једино, на тај начин, сматра свештеник Тодоровић, школа учити и 
узгајати.

Бесједу протојереја Миодрага Тодоровића преносимо у цјелини:

„Пустите дјецу нека долазе к мени, јер је таквих Царство небеско. Пустите 
дјецу, јер је њихово срце најчистије и њихова је душа најљепша, а ви старији 
угледајте се и очистите своје срце и своју душу, па да и наше душе буду 
чисте и срца добра као што су код дјечице.

Кад кренете сјутра у школу, ви онда у школи покажите да имате добро срце и 
чисту душу, најприје према својим другарима, да будете добри са њима, да се 
радујете кад су они добри ђаци, да се радујете кад они знају, да им 
помогнете ако некоме не иде добро неки предмет, да вас ваши учитељи и 
професори воле, јер ако вас не буду вољели ви нећете ништа научити. Онда 
ће школа бити да вас дресира, неће бити да вас узгаја и учи, али ви ћете 
својом добротом натјерати учитеље и професоре да и они буду добри. Ви 
ћете их својом љепотом разоружати, омекшаћете њихова срца, да те 
озбиљне, старије чике не буду намћорасти, него да буду добри и да схвате да 
су дјеца украс овог свијета.



Кад будете расли и порасли, увијек да се сјетите да треба да будете добри и 
да будете лијепи и онда ћете моћи све да научите. Онда ће сви да се угледају 
на вас и рећи ће: Како је онај Марко или онај Ђорђе добар, отмени, племенити 
човјек, како има добру душу, како разумије другог човјека, спреман другом 
да помогне, то је смисао школе у коју се иде. Најприје то, а онда долази да се 
научи понешто, али то друго увијек се може научити и то друго долази кад 
му ово прво припреми мјесто. Значи, немојте никад бити себични, немојте 
никад да се радујете неуспјеху свога друга или другарице, увијек им 
направите мјесто, ако неко живи мало сиромашније, ови који живе мало 
материјално богатије да их мало помогну, јер ти што живе мало сиромашније 
после буду добри ђаци и добри људи, значи, ви ћете у школи да се 
формирате као најбољи људи и као најбољи чланови ове наше заједнице, и у 
Цркви, и у школи и онда ћете ви бити просвећени, јер та ријеч просвета у 
себи носи оно што је свето и оно што је свјетлост.

Ви ћете то у школи да његујете и ваши учитељи, и ваши професори биће 
разоружани вашом добротом и љепотом, па ће и они да се угледају на вас, па 
ћемо и ми старији, угледајући се на вас, као што је Христос рекао да се 
угледамо на дјецу, да би и ми стекли ту љепоту која води у Царство Божје, 
која води у живот вјечни. Ви сте сад пуни љубави, пуни сте безбрижности, 
весеља, игре да тако то остане и да се то још више умножава и да стално 
будете добри и лијепи и све бољи. А онда ћете бити добри ђаци, онда ћете 
сјутра бити добри љекари, знаћете шта је болест, бићете добри учитељи, 
знаћете некога да научите, бићете добра браћа својим сестрама, сестре 
добре својој браћи, добра дјеца својим родитељима, добра унучад својим 
ђедовима и има овај живот и овај свијет да засија једном љепотом, какву ми 
до сад нијесмо гледали, јер су дјеца украс овог свијета, а човјек иако стар 
буде треба да сачува ту дјечју љепоту и дјечју доброту. Онда ће и он бити 
дијете, и онда ће читав свијет да се састоји само од дјеце. А онда ћемо ми 
старији да се покајемо и ми ћемо старији онда да будемо исто, иако имамо 
година, као дјеца.

Поред тога што старији вас уче, ваши су учитељи, ви треба да научите нас 
старије и да будете наши учитељи у добру и у љепоти. Онда ћете бити добри 
и сјутра кад се будете женили и удавали, то ће да буде брзо, па ћете ви вашу 
дјецу исто тако да учите доброти и љепоти. Онда ће се све остало лако 
научити и српски, и енглески, и математика, и физика и све остало дође врло 
лако.

Ми смо овдје дошли вечерас да се помолимо да нас Бог благослови Његовом 



благодаћу, Његовом милошћу, Његовим човјекољубљем, да нас укријепи 
Свети Василије Острошки и да тако сјутра донесемо радост у школе, на 
факултете, да ти холови, те учионице се просто препороде и буду умивени од 
дјечје радости и од дјечје љепоте.

Нека је срећан и благословен почетак нове школске године и да она уроди 
свим добрим и човјекољубивим плодовима!”
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